

## Въ Недѣлю о блудномъ сынѣ.

(Небесная радость о кающихся).

*Отче соиришиихъ на небо и предъ  
Тобою (Л. 15, 21).*

Братіе! Кто изъ васъ, имѣя сто овецъ и потерявши одну изъ нихъ, не оставитъ девяносто девяти и не пойдетъ за пропавшею, пока не найдетъ ея? А когда найдетъ, возьметъ ее на плечи свои съ радостію; и пришедши домой, созоветъ друзей и сосѣдей и скажетъ имъ: порадуйтесь со мною, я нашель мою пропавшую овцу. Такъ на небесахъ болѣе

\*) 1 Парал. XXIX, 10—12. — Ср. Псал. LXXXVIII, 9—15, 25—30. — Притч. VIII, 15.

радости будетъ объ одномъ грѣшникѣ кающемся, нежели о девяти праведникахъ, говоритъ Господь.

Или какая женщина, имѣющая десять серебряныхъ монетъ, если потеряетъ одну монету, не зажжетъ свѣчи и не станетъ мести комнату и искать старательно, пока не найдетъ? А когда найдетъ, созоветъ подругъ и сосѣдокъ и скажетъ: порадауйтесь со мною, я нашла потерянную монету.—Такъ бываетъ радость у Ангеловъ Божіихъ и объ одномъ грѣшникѣ кающемся, говоритъ Иисусъ Христосъ.

И еще одну притчу разсказалъ Господь врагамъ Своимъ, фарисеямъ и книжникамъ, которые укоряли Его за то, что Онъ грѣшниковъ любитъ.

У нѣкотораго челоуѣка было два сына; и сказалъ младшій изъ нихъ отцу: отче! дай мнѣ слѣдующую мнѣ часть имѣнія. И отецъ раздѣлилъ имъ имѣніе. Скоро младшій сынъ, со своимъ надѣломъ, пошелъ въ дальнюю сторону и тамъ истратилъ все, живя распутно; а въ то время настала тамъ голодъ, и блудный сынъ нанялся пасти свиней. Голодный, онъ радъ былъ со свиньями ѣсть, но ни кто не давалъ ему. Вспомнилъ онъ тогда отца своего, и сколько у него работниковъ сытыхъ и говоритъ: а я умираю отъ голода! Пойду къ отцу моему и скажу ему: отче! я согрѣшилъ противъ неба и предъ тобою, и уже недостойнъ называться сыномъ твоимъ; прими меня въ работники...И пошелъ онъ къ отцу. И когда онъ былъ еще далеко, увидѣлъ его отецъ его, и сжалился; и побѣжалъ, и палъ къ нему на шею, и цѣловалъ его... Отче! Я согрѣшилъ противъ неба и предъ тобою, говоритъ блудный сынъ,

и уже недостойнъ называться сыномъ твоимъ... А отецъ приказываетъ слугамъ своимъ: принесите лучшую одежду и одѣньте его, и дайте перстень на руку его и обувь на ноги; и заколите теленка откормленаго: станемъ ѣсть и веселиться, ибо этотъ сынъ мой былъ мертвъ и ожилъ, пропадалъ и нашелся. И начали веселиться.

Такъ радуется Отецъ Небесный, когда грѣшникъ одумается, идетъ къ Нему съ покаяніемъ.

Каждому человѣку надѣль даетъ Отецъ Небесный, какъ сыну. Ничего у насъ нѣтъ своего, все—отъ Бога: солнышко, мѣсяцъ и звѣзды намъ свѣтятъ, и небо и земля намъ служатъ; вода и огонь, рыбы, птицы и звѣри, лѣса и травы,—все на пользу людямъ Господь сотворилъ; а самый дорогой надѣль отъ Отца Небеснаго—душа человѣку дана. Грѣетъ насъ солнышко, все веселить, растить лѣсокъ, и травинку, и хлѣбецъ. Сыты мы стали, скотъ наплодился, жилье у насъ доброе есть и—достатки. Бога забыли, Отца.—„Это все—мое добро, говоритъ человѣкъ; какъ хочу, такъ и живу“.—Жалко и гривну на свѣчку къ Христовой иконѣ; лѣнь ему въ церковь идти, помолиться; нѣтъ—копѣечки нищему брату. А на гульбу, на вино, на распутство—несколько нежалко потратить и деньги, и душу, и тѣло.. Темнѣетъ душа отъ грѣховъ ежечасныхъ, чернѣетъ и совѣсть отъ нихъ, умираетъ, и стыдъ—потерялся. Не сталъ человѣкъ узнавать, гдѣ—добро и гдѣ—зло. Любы худыя дѣла душѣ грѣшной, а добрые—тягостны ей. заблудилась душа на мірской суетѣ и ушла отъ Отца, на распутство, далеко-далеко... Много лѣтъ такъ проходить. Достатки—потратилъ, здоровье свое исте-

рять блудный сынъ; и болить отъ грѣховъ и душа у него, немоцствуетъ и тѣло. Весь человекъ отъ грѣховъ—какъ въ болѣзни, какъ въ лютой горячкѣ, живетъ безъ ума, безъ понятья; ничего распознать онъ душою и сердцемъ не можетъ и, часто, въ отчаяннѣ, гибнетъ.

Возлюбленные! Скоро услышимъ мы благовѣсть постный, протяжный, звонъ рѣдкій, печальный. Вспомни тогда, душа грѣшная, о добромъ Небесномъ Отцѣ и про блуднаго сына; вспомни о ласковой матери—церкви, вспомни безпутную, грѣшную жизнь свою, вспомни все зло, все дѣла противъ Бога, Отца твоего и скажи: ворочусь я къ Нему, и простить Онъ меня, и помилуетъ. Смирно, смиренно, какъ тотъ блудный сынъ, приходи душа грѣшная въ церковь. Здѣсь обитаетъ Небесный Отецъ, нашъ Спаситель. Здѣсь повинись передъ Нимъ, покорись. Со слезами раскаянья, сердцемъ Ему говори: Отецъ мой, Отецъ мой! Я согрѣшилъ противъ Неба и передъ Тобою!.. Помилуй мя Боже, помилуй меня!

Всталъ и пошелъ (блудный сынъ) къ отцу своему говорить Господь. И когда онъ былъ еще далеко увидѣлъ его отецъ его и сжалился, и побѣжавъ, палъ ему на шею и цѣловалъ его...

Такъ радуется небо, радуются ангелы, радуется Отецъ Небесный, когда грѣшники идутъ принести покаяніе!. Такъ да будетъ и со всѣми нами.—Аминь.

Свящ. *И. Ландышевъ.*